5b  Geo - Aufgaben für Montag, 12.04. 2021      

Aufgaben:

•  Drucke die zwei Arbeitsblätter aus und löse alle Aufgaben.

    (hefte sie dann im Geo-hefter ab!!!)

weiter im Hefter:

•  Erkläre die Begriffe

         Seehafen:

                Bsp.:

         Binnenhafen:

                Bsp.:

   Suche im Atlas je vier Häfen in Deutschland, die zu den Definitionen passen.

•  Erstelle eine Tabelle mit allen Ländern, die an der Nordsee bzw. an der 

    Ostsee liegen.  (Atlas S.74/75)

                  Länder an der Nordsee                                  Länder an der Ostsee

-------------------------------------------------- -|----------------------------------------------------------

•  Die untere Abbildung mit dem Größenvergleich ausschneiden und in den Hefter kleben!

Gutes Gelingen!                                                         

Größenvergleiche mit Containerschiff:
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Der Container veréindert den Transport
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M2 Gro[3e eines
Standardcontainers

1 foot (ft) = 30,48 cm

Fup ist ein altes Ldngen-
maf3, das friher in vielen
Landern verwendet wurde.
Der 20-Fup-Container ist
heute der am meisten ver-
wendete Container.

M1 Containerhafen

Malcom McLean war ein amerikanischer Reeder und Transportunternehmer.

Er erfand den Container.

Statt die Waren einzeln vom Lkw aufs Schiff zu tragen, packte er die Waren in Container.
Der Container konnte schnell vom Lkw aufs Schiff gehoben werden.

So sparte er lange Wartezeiten fiir das Verladen von Waren.

Es gab noch einen weiteren Vorteil: Die Container konnten gut gestapelt und ohne Lager-
halle gelagert werden.

So konnte er Kosten sparen und den Platz auf den Schiffen optimal ausnutzen.
Allerdings mussten sich die Hafen auf die Verladung von Containern umstellen.
Container werden mit speziellen Verladebriicken verladen.

Fur die Bedienung der Anlage braucht man nur einen Arbeiter.

Viele Hafenarbeiter wurden allerdings arbeitslos.

Aufgaben:
Trage in das weifle Feld in M1 den Namen der Verladeeinrichtung fir Container ein.
Ergdnze die Sdtze.

Container kénnen gut gestapelt werden. Deshalb kann der Platz

Container konnen unter freiem Himmel gelagert werden. Deshalb braucht man keine

Fur eine Verladebricke braucht man nur einen Arbeiter. Deshalb spart man

Nachteil: Viele Hafenarbeiter wurden
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Mit immer gréeren Containerschiffen
konnten immer mehr Container transportiert
werden.

Es gab jedoch ein Problem:

Die Héfen waren zu klein fur diese Schiffe. o onnen
Die Hafenbecken waren zu eng und nicht
tief genug.

Also mussten Hdfen ausgebaut oder neue ' .

Hdafen gebaut werden. , e e

Weltweit wurden viele neue Containerhdfen o Entwicklung des Containerumschlags
gebaut. weltweit
Im gréften Hafen der Welt werden jedes
Jahr mehr als 37 Millionen Container um- 3. Finde heraus, in welchen Léndern die
geschlagen, das heift ein- und ausgeladen. gropten Containerhéfen liegen.

(Tipp: Taiwan, Malaysia, China, Singapur,
Aufgaben: V.A. Emirate, Niederlande, Stidkorea)
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